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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Σε συνέχεια διαδοχικών επιστολών προς εσάς, σε ολόκληρη την πολιτική ηγεσία της χώρας 
αλλά και τις δικαστικές αρχές ήδη από το 2022, επιμένουμε ως δημοτική αρχή Νεάπολης-Συκεών να 
αναδεικνύουμε το πρόβλημα της εμφάνισης αγριογούρουνων σε κατοικημένες περιοχές στις 
πραγματικές του διαστάσεις με σχετικά δελτία Τύπου, δημόσιες παρεμβάσεις και επιστολές αλλά 
και με την παρουσία μου σε σχετικές συσκέψεις. Στόχος μας να εφιστήσουμε την προσοχή των 
αρμοδίων και να τονίσουμε πως είναι απαραίτητο για όλους μας και κυρίως για τους πολίτες «να 
προλάβουμε τα χειρότερα». Υπενθυμίζω ότι η τελευταία επιστολή μου με το ίδιο ακριβώς 
περιεχόμενο, εστάλη τον περασμένο Αύγουστο χωρίς να έχει μεσολαβήσει σε αυτό το διάστημα η 
παραμικρή ενέργεια.

Όπως είναι γνωστό, κατέθεσα ο ίδιος μέσα στο 2023 στον αρμόδιο εισαγγελέα 
Θεσσαλονίκης όσα γνώριζα για την επέλαση των αγριογούρουνων και την ανεξέλεγκτη κυκλοφορία 
τους μέσα στα όρια του δήμου μας και κυρίως στα όρια της δημοτικής ενότητας Πεύκων. Τότε είχα 
επισημάνει ότι τα αγριογούρουνα σκορπούν τον τρόμο σε κατοίκους και διερχόμενους 
υπογραμμίζοντας τις ανησυχίες μου για την ασφάλεια των πολιτών και ζητώντας την κινητοποίηση 
της Πολιτείας. 

Έκτοτε, το φαινόμενο μάς απασχόλησε ως δήμο εκ νέου με την παρουσία αγριογούρουνων 
και πάλι μέσα σε παιδική χαρά φυσικά σε κατοικημένη περιοχή των Πεύκων και την πρόκληση 
ζημιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους. Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω 
για άλλη μια φορά τη βαθιά ανησυχία, τόσο τη δική μου όσο και των συνδημοτών μου, για την 
αυξανόμενη παρουσία αγριογούρουνων εντός της πόλης μας, γεγονός που συνεχίζει να δημιουργεί 
σοβαρά προβλήματα για την ασφαλή διαβίωση ιδιαίτερα των κατοίκων της δημοτικής ενότητας 
Πεύκων.
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Το φαινόμενο έχει ενταθεί τους τελευταίους μήνες και οι συνέπειες είναι πολλαπλές γι’ αυτό 
το λόγο επανέρχομαι εκπέμποντας για άλλη μια φορά SOS με την απαρίθμηση των καθημερινών 
προβλημάτων που προκαλεί πλέον η κυκλοφορία των αγριογούρουνων:

1. Κίνδυνοι για τη δημόσια ασφάλεια: Τα αγριογούρουνα κινούνται σε κατοικημένες 
περιοχές προκαλώντας τροχαία ατυχήματα και θέτοντας σε κίνδυνο πεζούς και οδηγούς ΙΧ, 
λεωφορείων και ασθενοφόρων. Δεν είναι ανάγκη να θρηνήσουμε και πάλι θύματα όπως συνέβη 
στην επαρχιακή οδό Κιλκίς-Ν. Πετριτσίου το καλοκαίρι του 2022 όταν δύο νεαροί αστυνομικοί 
έχασαν τη ζωή τους εξαιτίας της σύγκρουσης του αυτοκινήτου τους με αγέλη αγριογούρουνων. 
Όπως έχει τονίσει επανειλημμένως ο δήμος μας, μπροστά σε ανάλογους κινδύνους οι πινακίδες με 
το μήνυμα «Προσοχή διέρχονται αγριογούρουνα» που έχουν τοποθετηθεί κυρίως στην 
περιφερειακή οδό δεν θα βοηθήσουν κανέναν.   

2. Υλικές ζημιές: Οι επιδρομές τους σε πάρκα, παιδικές χαρές και γενικότερα σε δημόσιους 
και ιδιωτικούς χώρους έχουν προκαλέσει μέχρι στιγμής ζημιές που καλείται να πληρώσει ο δήμος 
αλλά και οι δημότες χωρίς να φταίνε σε τίποτε ενώ όπως γνωρίζουμε η Πολιτεία είναι υπεύθυνη για 
την προστασία της ασφάλειας και της προσωπικής περιουσίας του καθένα και της καθεμίας από 
εμάς.

3. Υγειονομικοί κίνδυνοι: Η παρουσία των αγριογούρουνων σε κατοικημένες περιοχές 
ενδέχεται να ευθύνεται για την μεταφορά ασθενειών και να επιβαρύνει την υγεία κατοικίδιων και 
μέσω αυτών και των κατοίκων.

4. Ψυχολογική επιβάρυνση: Η συνεχής ανησυχία για την πιθανότητα επέλασης 
αγριογούρουνων, ειδικά σε περιοχές που έχει ήδη καταγραφεί, δημιουργεί φόβο στους κατοίκους 
και κυρίως στα παιδιά και τους ηλικιωμένους.
Κατανοούμε ότι το πρόβλημα είναι πολυπαραγοντικό και οφείλεται σε συνθήκες όπως η απώλεια 
του φυσικού τους περιβάλλοντος ή η δυσκολία στην αναζήτηση τροφής. Ωστόσο, θεωρούμε ότι η 
διαχείριση της κατάστασης αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας και των αρμόδιων αρχών.

Ζητούμε:
1. Την άμεση λήψη μέτρων για την απομάκρυνση των αγριογούρουνων από τις κατοικημένες 

περιοχές.
2. Τη συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες και περιβαλλοντικές οργανώσεις για την 

ανάπτυξη ενός βιώσιμου σχεδίου διαχείρισης του προβλήματος.
3. Την ενίσχυση της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για το πώς να 

αντιδρούν σε περίπτωση συνάντησης με αγριογούρουνα.

Πιστεύουμε ότι η αντιμετώπιση του ζητήματος αυτού είναι υψίστης σημασίας για την 
ασφάλεια των πολιτών κάθε ηλικίας έτσι ώστε να μη διαταράσσεται η καθημερινότητα τους. 
Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 
συνεργασία.

Με βαθύ σεβασμό
Ο Δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών

Σίμος Θ. Δανιηλίδης
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής της ΚΕΔΕ
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